
“国培计划（2020）”—天水市麦积区乡村幼儿园 教师保教能力提升送教下乡培训

工 作 简 报

陇南师专培训学院

2021年4月25日

- ※ 报到、开班仪式、破冰活动
- ※ 诊断课、示范课
- ※ 研磨课、集体备课、教学设计展示、说课
- ※ 导师微讲座
- ※ 成果展示
- ※ 培训心得体会分享、结业典礼

根据《甘肃省教育厅甘肃省财政厅关于做好2020年中小学
幼儿园教师国家级培训计划实施工作的通知》（天教师发

【2020】13号）的文件精神，天水市麦积区乡村幼儿园教师保教
能力提升送教下乡培训于2021年4月18至25日在麦积区劳动
路幼儿园实施。

开班典礼

4月18日早八点，全区参训人员到麦积区劳动路幼儿园进行报
到，开展了开班仪式和“破冰活动”，在班主任魏宏老师及送教下乡

培训团队的组织下，按照片区组建了学习小组，为便于培训工作顺利开展，就疫情防控、安全、培训等方面做了前期的安排。

4月19日早上九点，在麦积区劳动路幼儿园三楼多功能厅举行了开班典礼，开班典礼由天水市麦积区教师进修学校校长董建明主持，陇南师专培训学院院长张明会致辞，天水市麦积区教育局副局长何旭、教育股张治平股长对参加本次乡村幼儿园教师保教能力提升送教下乡培训的100名基层教师提出了明确的学习要求与期望。

每位参训教师都认识到自己肩上的责任重大，不忘立德树人、教育初心、牢记为党育人、为国育才的使命，能够高度注重自身专业素养和师德师风的建设，树立终身学习的理念。



诊断课、研磨课（同课异构）

4月19日下午和4月20日上午由麦积区送教下乡导师团队组织开展“同课异构”——听课、评课、磨课、研课的教研活动，为了上好诊断课，孟玉霞老师和赵娜老师对青年教师进行课前悉心指导，由麦积区马跑泉中心幼儿园两位青年教师带来了中班社会领域《想让你开心》和小班语言领域《好饿的小蛇》两节诊断课，参训教师分小组进行评课、磨课、研课，学员们积极讨论，各抒己见。培训导师深入到各小组参与讨论适时点拨答疑，结合《3~6岁儿童学习与发展指

南》，就同一教学活动，生成各组新的教学活动设计，并在各组间进行说课交流。



示范课

4月20日下午，由麦积区送教下乡导师团队成员、道北幼儿园教师汪涛，为学员们精彩的开展了一节中班科学领域示范课活动——《动物住在哪》；中滩中心幼儿园教师罗慧芳带来了中班一节健康领域示范课活动——《机器羊》。示范课后，鲍岩老师对这两节教学活动进行点评并给予充分肯定，从示范课各个环节的设计到教学活动的精彩开展，整个活动过程真正的起到了示范引领作用。



导师讲座

4月21日上午，由陇南师专培训学院邀请天水师范学院副教授、学前教育专业硕士研究生导师栗玲为学员们解读了《3—6岁儿童学习与发展指南》，栗教授通过理论和案例相结合的方式为我们一线教师做了深入、细致的讲解，为参训教授教师职业发展指明方向。



研磨课（五大领域）

4月21日下午，五大领域展示课研课现场，鲍岩老师就研磨小组提出的疑问进行现场答疑、指导，为参训教师的成长奉献自己的经验和智慧。简洁的话语，点石成金，也寄寓着厚重的期望。



导师微讲座

4月22日，宋婷老师做了《3—6岁儿童学习与发展指南—健康领域的解读》的专题讲座，冯丽琴老师做了《快乐童年，因运动而精彩》的专题讲座，缙莉芸老师做了《疫情常态下的幼儿园卫生保健工

作》的专题讲座。三位教师结合自己多年来的工作经验与探索从不同角度对幼儿健康领域，为参训教师提供理论与实践的指导。



成果展示

本次成果展示课活动在4月23日、24日两天开展，为参训教师们搭建了一个实践教育理念，锻炼自己，交流学习的平台，使她们在教学方面得到了磨炼，提升。对提高参训教师的教育教学水平起到了很好的促进作用，同时推进了幼儿园整体都育教学水平的不断提高。



培训心得体会分享、结业典礼

本次培训对麦积区 108 名幼儿园教师进行了为期 8 天的培训，4 月 25 日圆满的完成了培训任务，达到了培训目标，陇南师专国培计划项目办公室研究决定，准予刘琪等 108 名学员结业，并授予结业证书。



编辑：赵娜 孟玉霞

审核：鲍岩